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Anfragen zur Samtgemeinderatssitzung am 19. Juni 2019 

 

Hohnstorf, 04. Juni 2019 

 

Sehr geehrter Herr Gerstenkorn, 

gem. § 7 der Geschäftsordnung stellt die Fraktion von „Bündnis90 / Die GRÜNEN“ hiermit 

folgende Anfragen zur Samtgemeinderatssitzung am 19. Juni 2019: 

 

1. Artenschutz 

Im Sommer 2018 hat der Samtgemeinderat auf Antrag von „Bündnis90 / Die GRÜNEN“ Maß-

nahmen zum Artenschutz beschlossen. 

a) Wann wurden die Blühstreifen auf den samtgemeindeeigenen Friedhöfen angelegt?  

b) Wie viele Fledermauskästen wurden dort installiert?  

c) Wie viele weiter Flächen hat die Samtgemeinde für die Anlage von weiteren Blühstreifen 

identifiziert und wann wurden diese bepflanzt?  

 

2. Stand der Versicherungen Samtgemeinde 

Zu diesem Thema lag für die Sitzung im Dezember 2018 eine Anfrage von RM Poggensee vor. 

Da der SGBM verhindert war, erfolgte keine Antwort. Im Nachgang wurde seitens der Ver-

waltung mitgeteilt: „Zwischenzeitlich hat hierzu die Kommunalaufsicht um ein Gespräch ge-

beten und ausdrücklich erwartet diese Themen lediglich nichtöffentlich zu behandeln.“ RM 

Poggensee hat daraufhin nach vorheriger Inkenntnissetzung des hier sehr kooperativen 

SGBM nach einer Begründung dafür bei der Kommunalaufsicht angefragt. Diese ergab, dass 

es keine Begründung gibt, die Anfrage zu den Versicherungen nicht öffentlich zu beantwor-

ten. Daher fragen wir erneut: 

a) Ist der Versicherungsschutz für alle Gebäude und Liegenschaften der Samtgemeinde auf 

aktuellem Stand (Gebäudewert; Inventarwert etc.)?  
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b) Besteht für den zentralen Verwaltungsserver eine Datenversicherung gegen Datenverlust 

/ Hackerattacken mit Datenmodifikationen? Wenn nicht, warum nicht? Angesichts zahl-

reicher Hackerattacken wird dieses von Fachleuten seit Jahren empfohlen. 

 
c) Die Grünen hatten damals auch angefragt: „Hat die Samtgemeinde eine Elementarscha-

densversicherung (z.B. bei Überflutungen)?“ Sie haben dies im September 2017 öffent-

lich mit „nein“ ohne Begründung beantwortet. Wie hoch wären die Kosten einer solchen 

Versicherung für die Liegenschaften der Samtgemeinde? Rechtfertigen aus Verwaltungs-

sicht ggf. hohe Versicherungskosten angesichts der klimawandelbedingten Zunahme von 

Wetterextremereignissen den Nicht-Abschluss einer solchen Versicherung? Sofern auch 

weiter eine Nicht-Versicherung geplant ist: Welche Rückstellungen wurden für die Folgen 

solcher Wetterextremereignissen im Haushalt gebildet?  

 

3. Pensionsrückstellungen 

a) Wie hoch sind in etwa die Pensionsrücklagen der Samtgemeinde? 

b) Bei welchem Geldinstitut sind diese hinterlegt? 

c) In welcher Anlageform sind in diese angelegt? 

 

 

4. E-Government 

Wann und wo findet die im Dezember 2018 beschlossene Infoveranstaltung zum E-Govern-

ment statt?  

 

5. Beschlussumsetzung „Beschaffung umweltfreundlicher Produkte“ 

Auf der Tour de Marsch wurde in ca. 750 Plastikeinwegbechern an der LBZ Echem Kakao und 

Milch u.a durch den CDU-Landratskandidaten Böther ausgeschenkt. Sieht die Samtgemeinde 

hier einen Widerspruch zum Beschluss des Rates vom Mai 2018, künftig auf (Plastik-)Einweg-

geschirr zu verzichten?  

 

Wir bitten darum, Fragen und Antworten im Protokoll zu vermerken. 

 

Herzliche Grüße und einen guten Start in die neue Amtszeit im Namen der „Fraktion Bünd-

nis90 / Die GRÜNEN“ 

 

Claus-C. Poggensee  

Stellvertretender Fraktionssprecher 

im Samtgemeinderat Scharnebeck 

Bündnis 90 / Die GRÜNEN 

Tel.: 04139 – 799 55 50 

Elektropost: claus.poggensee@gruene-lueneburg.de 


